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A hét története.
Gyorsan igyekezik a képviselőház s az egy­

házpolitikai reformjavaslatokat befejezni, melyek 
utolsója a gyermekek vallását szabályozza. Hét 
hónapig tartott a bizottságok és a törvényhozás 
tanácskozása, a társadalomnak minden osztálya 
részletesen vitatkozott felette, népgyülések és egy­
házi tanácskozások váltogatták egymást, érveket 
szedtek elő a hitvallásból, az észjogból, a termé­
szetjogból, citáltak hírneves Írókat és szónokokat 
s hivatkoztak a mindennapi életre, a legnagyobb 
mesterre. Tény azonban, hogy a felzudult ke­
délyek kezdenek lecsöndesülni, higgadt megfonto­
lás lépett a zajos kitörések helyébe s az elméket 
az életbeléptetendő törvények mikénti alkalmazása 
foglalja el, a mi pedig nem csekély dolog.

Bizonyára nálunk is az élet lesz a legfőbb 
s legjobb kritikus, mert hiába utalunk más nem­
zetek példáira, a magyar természet sajátossága 
átgyurja, átidomitja a maga szükségeihez, érzel­
meihez, észjárásához képest mindazt, amit előbb 
a papíron a gondolkodó elmék bölcs megfontolás­
sal megállapítottak.

Kétségtelenül kiváncsi mindenki a kötelező 
polgári házasság, a vallás szabad gyakorlata ered­
ményére, nállunk a polyglott országban; óhajtja 
tudni, hogy az egységes házassági jog s a vall- 
lás szabad gyakorlata minő fordulatot okoz a tár­
sadalomban? óhajtja tudni, hogy egységesebbé 
teszi-e a most szét váló elemeket s igy végelem­
zésben erősebbé teszi, — a mint a kormánypárt 
és ellenzék egyaránt teljes leiekből óhajtja, a 
a hazát, mert ez a legfőbb czél, melyre az uj 
ezredév hajnalán mindnyájan törekedtünk.

E törekvés vezeti Francziaországot is, a 
,,grande nationt". Ott már régen túl vannak az 
egyházpolitikai küzdelmeken; a politikai pártok 
legtöbbje milliókra menő franczia hazalit képvisel 
s igy megengedhető az a fényűzés, hogy ugyan­
azon fó párthoz tartozó politikusok számos kisebb 
töredékre szakadnak, melyek többé kevésbbé kon- 
zernativ, vagy radikális irányukkal különböznek 
egymástól. A mérsékelt irány azonban többség­
gel bír, ennek az iránynak volt képviselője Gar­
not, ezt képviseli az uj elnök, Perrier Uazimir.

E pártok ellen, melyeknek van hazájuk és 
szeretik azt az önfeláldozásig menő ragaszkodás­
sal, egy láthatatlan, sötét ellenség küzd, az em­

beri nem egész történelme által elitéit s megbé­
lyegzett aljas eszközökkel, melynek nem kell sem 
haza, sem alkotmányos szabadság, sem művelt, 
nemes szivü társadalom, mely maga sem tudja, 
hogy mi kell neki, hanem mint lánczaiból szaba­
dult vadállat vakon ö! és "Oi&vol: az anarchisták, j 
E párt tőrének esett áldozatul Carnot, a franczia 
köztársaság elnöke, a becsületes ember, kihez ár- j 
nya sem tért oly törekvésnek, mely bármi tokot 
vethet a nemes jellemre.

Mily megrendítő ellentét lehetett, látni egy j 
közbecsülésben, szeretetheti álló hatalmas államfőt, i 
elhalmozva hálás honfitársai hódoló tisztelet nyil­
vánításaitól, melyekre hazája önzetlen szolgálatá­
ban érdemesítette magát, most, mig boldogságtól | 
sugárzó arczczal, s nyomban reá, gyilkos tőrtől 
lesújtva, a halál sebétől sáppádtan.

E példa komoly gondokra ad alkalmat nem­
csak a kormányoknak, hanem a társadalomnak 
is, mely — a régi s az uj kor tanúsága szerint
— a fejlődés titokzatos szeszélyeinél fogva, min­
dig rejt magában oly elemeket, melyek megkísér­
tik feltartóztatni a haladás menetét, ha kell: élet­
nek, vagyonnak könyörtelen megsemmisítésével. 
Kétségtelenül védekezni kell ily vészes irány ellen 
törvénynyel, szigorú rendszabályokkal, könyörte­
len megtorlással, de egyszersmind a szív és lélek 
nemes indulatainak ápolásával, mert tény az, hogy 
akik a társadalom teljesen fejlődő rendjét erősza­
kosan megbontották, azok tapasztalat szerint nem 
csak valamiféle testi féiszegségben szenvednek; a 
szív és lélek nemes indulata, az ész józan gon­
dolkozása is teljesen hiányzik náluk.

Carnot halála a mily mély részvétet keltett 
minden nemes érzésű emberben, ép oly megdöb­
benést is okozott az elvadult emberi szenvedély 
borzasztó tette. A szabadság szerető és tisztelő em­
beriség szivében megmaradt Carnot emléke, de ter­
mészetes az a törekvés is, hogy ily rettenetes 
meglepetések ellenében — a mennyire lehetséges
— védeni is igyekszik magát.

Es e védelem alig állhat egyébből, mint a 
minden emberies érzést levetkőzött gazok kiirtá­
sából egyfelől, másfelől abból, hogy a társadalom 
vezető osztályai az eddiginél nagyobb érdeklődés­
sel és szeretettel forduljanak ezen vészes irány 
termékeny melegágya, a tudatlanságban s nyomor­
ban sínylődő munkás osztály felé s igyekezzenek 
ennek feisegitése s erkölcsös nevelése által elhá­
rítani a veszedelmet, mely az anarchismus terje­

3tol tanultad . . . ?!

Hol tanultad a szivet gyötörni?
Ki volt ebben dicső mestered ?
Hisz egy szivet kényedén szétzúzni, 
Keked az csak paszta élvezet 1

Azt hiszed, hogy vágyaidnak élve, 
Minél több szivet ha összetörsz; 
Magadnak csak kéjt s örömet szerzel, 
He azzal még senkit meg nem ölsz ?!

Hiszen kinek szivét összezúztad,
Azt ölted csak igazán te meg,
Mert szív nélkül eló halott lenni 
Nagyobb kin, mint a hogy képzeled.

S ha van isten, tetteidért egykor 
Méltó büntetésed elnyered,
S kiket boldogtalanná igy tevéi,
Azok siratnak majd tégedet.

Ne hívd magadra az ég haragját, 
Adj balzsamot e fájó szívre te !
Üdvöd akkor vissza-szerzi hidd el, 
Boldogságunk, éltünk édene!

Sáliak.

dése által több ezer éves cu!túránk összes ered­
ményeinek rombadöntésével fenyeget.

Cesario gyilkos tőrének villogása, mint a ko­
mor fellegből sötét éjjel előtörő villám fénye in­
tőjel, hogy pusztító vihar van készülőben, gon­
doskodni kell a védelemről. Szerencse, hogy kor­
mányok és népek eddig soha nem tapasztalt egy­
értelműséggel ismerik fel a veszély nagyságát, s 
remélni lehet, hogy meg fogják találni a helyes 
eszközöket annak leküzdésére.

Galamb és csalogány.
(Elbeszélés.)

Werner Gyulától.
(Folytatás.)

Éjfélután egy órakor még félálomban suttogta: 
ha szeretne ! ha szeretne!

Abban állapodtak meg, hogy másnap kirándulnak 
a „szarvas-ligetbe,“ mely egy órajárásnyira volt ko­
csin. Az indulást a kora reggeli órákra tűzték, de An­
gyal Nándor a sok nyugtalanságtól kimerülve, elaludta 
az időt.

A nap már szemébe sütött, mikor felébredt. Szol­
gája már ágya lábánál ült s ócska lapokat olvasott.

— Hány óra ? — dörzsölte ki szeméből az álmot 
a költő.

— Nyolcz.
— Minek zörögtél avval a lommal ?
— Nem lom.
— Mit ? Te még . . .
— A nagyságos úr versei.
— Vagy úgy.
Jókedvűen nézett szolgájára. A ficzkó vörös volt 

és tele májfoltokkal. Hunyorgó szemei sok ravaszságot 
árultak el.

— Hanem a felöltőm, az már nagyon kopott, 
nagyságos úr!

— Neked mindig uj kellene. Mintha csak égne 
rajtad minden. Sok pénzembe kerülsz s mindig rongyos 
vagy. Azt hiszem, valahányszor pénzt adok neked ru­
hára. eliszod.

A nagyenyedi Ü. T. E. nyári mulatsága.
A f. hó 17-re tervezett mulatság mulatságos ré­

szét elmosta ugyan az eső, de a rendezőséggé alakult 
parancsnokság nem adta iel reményét, hogy ama szép 
idő, melyen a mulatság meg fog tartatni, — elérkezik 
nemsokára.

A buzgó főparancsnok — nehogy egy szépnek Ígér­
kező napot elszalasszam, már kora reggel kiállott az 
időjárást vizsgálni, de nagy elkeseredésére csak a fel­
hőzet makacs változatlanságát s a csapadék óriási meny- 
nyiségét konstatálhatta.

Végre a múlt vasárnap reggel a felhőzet makacs­
ságából engedett s egy kis változatosságot mutatott, 
kitisztult s ebből a csapadék hiányára lehetett követ­
keztetni. A napostiszt tehát kötelességéhez híven lélek­
szakadva jelentést tett, hogy a városban tűz van, a 
tánczolni és mulatni vágyó közönség lángban áll. A 
főparancsnok meneszt! a küldünezöt a parancsnokokhoz, 
hogy sürgősen jelenjenek meg határozni a felett, hogy 
az ilyen tűzoltáshoz még nem szokott tüzoltótestület 
minő intézkedést tehet a tűznek legalább localizálásá- 
ra? Több indítvány jött szőnyegre, de azon indítványok, 
melyeket a parancsnokság több tagja tett, Gyarmathy 
szakaszparancsnok részéről ellenkezésre találtak, ő nem 
volt teljes bizalommal, de mert a testületben a legye­
iéin már kezd lábra kapni, a főparancsnok azon ren­
deletére, hogy „bízni kell,“ legalább látszólag ő is kez­
dett bízni.

Kitűnt végre, hogy Gyarmathy szakaszparancsnok 
és úgyis mint egyik tánezrendezőnek igaza lett volna, 
mert a főparancsnok elrendelvén a bombázást, a tűz 
teljes erejével kitört.

Délután 1 órakor szólaltak meg az első lövések 
s attól kezdve korlátlan számú tarezkdörgések jelezték, 
hogy a vész helye a sétatér, az oltási munkálatok szín­
tere tehát más nem lehet.

Délután 4 órakor fújta a kürtös a gyülekezőt s 
5 órakor s csaknem teljes számban megjelent egyleti

— Én innám el ? Öltöztessem nagyságodat ?
A költő ásítást fojtott el s lomhán tartotta oda 

lábát, hogy inasa ráadja papucsát. Lassan s tempósan 
öltözködött. Közben mindenféléről beszélgetett s hátát 
ropogtatta.

— Uj verset irtain tegnap öreg. Csakhogy még 
nincs befejezve. Szomorú vers egy kissé. Ugy-e te a 
szomorúakat szereted ?

— Uh igen! én érzékeny szivű vagyok. De az uj 
felöltővel hogy leszünk?

A költő kedvtelenül fordult el tőle s nyakkendői 
között válogatott. Egyszer csak homlokára ütött.

— Jaj menydörgettét! A szép asszonyt ugyancsak 
megvárakoztatom. Agyon kellene vágni ezt a gyönge 
fejemet. Egészen elfeledkeztem reggeli kirándulásunk­
ról. Ez neveletlenség tőlem. Enyje !

Az ablakhoz futott s kitekintett az utczára.
— A kocsi még ott áll. Még nem mentek el. Ka­

lapomat, felöltőmet, szivartárczámat öreg. Szép asszony. 
Láttad már vagy egyszer ?

A májfoltos arczu inas nevetett.
— Elhiszem azt. Csinos kis história lesz ebből, 

ha a nagyságos úr is úgy akarja, a hogy én. Milyen 
kedves személy leszek én, vörös pofám daczára, ő nagy­
sága előtt, mikor üzeneteket viszek neki s piros pe­
csétes rezeda-szagú levélkéket! Azért volna jó az uj 
felöltő, hogy ajánlatosabb külsőjü galambposta legyek.

— Holnap mértéket vetetek, csak ne kínozz. Kü­
lönben ... ej ... mégsem. Az én inasomnak nem a liv- 
réjét nézik. A kedvemért szemet kell hunyniok kopott­
ságod előtt. Minél fényesebb a nap, annál sötétebb az
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tagok zárt sorokban — élükön a zenekarral — kelle­
mes induló hangjai mellett kerülték meg régi harezias 
szokás szerint a várat és vonultak ki a sétatérre ti- 
gyelmeztetésül ama nagy munkára melyet a testület 
most véghezvinni készül. S bár akkor még a fűz nem­
mutatkozott olyan vészesnek, mint ahogy a napostiszt 
első zavarában jelentette, készenlétben állottak, hogy 
az előleges oltási munkálatok folytán a vészhez mél­
tóknak mutassák be magukat. De a lappangó tűzre 
senki sem gondolt, mindenki lángot keresett. És a láng 
egyszerre felcsapott.

Este 7 órakor az egyleti zenekar egy szép és elis­
merésre méltó igyekezettel betanult darabbal könyör- 
gött az istenekhez, hogy a vész elfojtására erőt adja­
nak. Ama zugó taps, mely felhangzott nem nyújtott 
semmi vigaszt s derék tűzoltóink hozzá láttak teljes 
erővel az oltáshoz.

Megkezdődött a táncz s folyt oly tűzzel, hogy 
csak a hajnali órákban lehetett nyugalomra térni.

Constatáluom kell, hogy városunkban a „táncz“ 
szóra nem gyűlő, tűzálló anyag alig van. Ezen meg­
győződésemre vezetett azon örvendetes körülmény, hogy 
az első négyest 100 pár tánczolta. Ott volt váro­
sunk értelmisége és polgársága oly szép számban mint 
talán az egylet fennállása óta egyszer sem. Nem lehe­
tett névszerint összeállítani, mert nem mertem a vész 
színhelyet megközelíteni, hiszen az összeégés veszé­
lyének tettem volna ki magamat annyi tüzes szempár 
közepette.*)

A parancsnokság fáradhatatlan buzgalmát és az 
áldásosán működő egyletet igy kívánja méltányolni azon 
közönség, melynek a legborzasztóbb elemi vész alkal­
mával van hivatva szolgálatára állami. És együtt volt 
ez a szép közönség nagyon hosszú ideig, mig ügyes 
tűzoltóink tüzgerjesztő szempillantásaitól**) —- ki hama­
rább, ki még tovább reménykedve, de menthetetlenül 
üsszeégve — szebzett szívvel és azon édes reménnyel- 
bogv még ilyen tűzgyújtó mulatság nem sokára lesz, 
a hajnali csillag világítása mellett haza nem oszlott.

És ekkor a rendezőség! mint egy nagy hadgya­
korlat után a vezérkar, össze ült, határozni az ered­
mény felett. A kiküldött döntnökök constat ál ták, hogy 
az egylet e téren nem felelt meg feladatának, a lán­
gok bár nem látszanak, a tűz teljesen kioltva még sincs 
s nem lehet tudni, hogy mikor üt ki megint; épen 
azért elhatározta, hogy egy kémszemlét fog tartani s 
ha meggyőződik ama valószínűségről, hogy egy ilyen 
ténykedésre még szükség lesz, újra megszólaltatja a 
főparancsnok a vészjelző ágyukat.

B., Ö. T.
*) Szégyelje magát, hogy ily édes füzektől megfutott.

Szedőgyerek.

**) Azt hiszi ? Szedőgyerek.

Templomfütés.
(Folytatás.)

A víztartóból a gőzt alacsony fokú feszültségben 
egy csövön keresztül a templomhoz vezetik. E csőből 
több más csövet vezettek ki folytonosan eső irányban 
és pedig vagy hosszú kígyózó alakban az ülések között, 
vagy hosszan elnyúló csatornákban a járó helyen. Az 
elsőbbi módban sok csalogató volt, a mennyiben ily 
utón úgy látszik, hogy a fűtő leginkább a lábakat me­
legíti föl és a terv egyezett az illető templom elöljá­
róságának a drágább fűtésberendezés elválasztásával.

De az eredmény nem felelt meg mindig a várakozásnak; 
mert hogy a templom állandóan be legyen melegitvé 
(a mi által lehetséges, hogy semmi léghuzam ne legyen), 
a komprimált gőzfűtést annyira kell fokozni, hogy ugv 
beállítása, mint fenntartása drágább lesz. Ezért aztán 
általában a szükségei tetőnél kisebb fűtőket állítottak s 
a fűtést az által kísérelték meg fokozni, hogy isten- 
tisztelet alatt is a fűtőket folytonosan működésben tar­
tották; az előálló léghuzam azonban legtöbbször kárba 
vesztette azt, a mi jó volt e módszerben. Legnagyobb 
ritkaságok közé tartoznak az akkora fűtők, a melyek 
a templomot állandóan be tudják melegíteni.

A padló alól való fűtést hallgatólagosan mellőzzük, 
mint a mely kivételes arányban fordul elő; minden­
esetre természetellenes, el lágyítja az embert s tényleg 
nem oly fűtékeuv, mint a hogy képzelnék.

Különböző templomokban alkalmaztak továbbá gáz­
fűtést is, melyet oly módon rendeztek be. hogy a gáz­
vezetékből. melyek a gázt a világításra szerteszét vi­
szik, csöveket vezettek a templomba s ezeket összekö­
tésbe hozták e czélra készített, kisebb-nagyobb számú 
kemenczékkel. Igv aztán a padló hosszában nyílt lángok 
szolgáltak fűtésre. A gázfűtéssel mind e mai napig nem 
ismerünk egyetlen esetet sem. hogy meg lettek volna 
elégedve ezzel. Sok ily berendezést semmisítettek meg, 
Ily fűtés berendezésére könnyen vétették rá magukat, 
mert a fölállítás költsége szemben más templomfűtési 
költségekkel arányban csekély. A fenntartás költségei 
azonban annál aránytalanabból nagyok, úgy hogy e 
miatt sok egyházközségi pénztár nagy kárt szenvedett. 
És végre c fűtésmód sem szolgáltat még annyi meleget 
sem, hogy bemelegedjék a tér. Azonkívül a gáz rosz- 
szagu égéstermékei megtöltik a tért és rontják a leve­
gőt oly annyira, hogy ez az egészségre a legnagyobb 
mértékben ártalmas leszen.

Sokszor kísérelték meg a templomok legegysze­
rűbb fűtésmódját, közönséges nagy vaskeinenczékkel, 
melyből a templom nagysága szerint egyet vagy többet 
állítottak be. É kemenczék oldalfalának hőkisugárzása 
a közelében való tartózkodást, még ha védernyővel van 
is ellátva, tűrhetlenné teszi, mig ellenben bizonyos tá­
volságban egy csöpp meleget sem érezhetői, iegfölebb 
annyit, a mennyit a meleg és hideg levegő kiegyenlí­
tődése által okozott léghuzam ád. E legegyszerűbb 
módszerű fűtés, daczára a beállítás olcsóságának, soha 
ki nem elégii és az ily beállításokat, mint pénzkido­
bást, rendesen megszokták bánni. E gyakran valóban 
silány kemenczék működéséhez hozzájárul még a füst 
elvezetésének sokszor oly módon való eszközlése, hogy 
a kemenczével összekötött bádogcsövek az ablakon vagy 
a tetőn keresztül, megkívántaié kürtkészülék nélkül, a 
szabadba vezetnek. E kezdetleges berendezésnél nincs 
kizárva, hogy egyes kemenczék füstje csat időszerűit 
húzódik ki jól, legtöbbször roszúl vagy gyakran épen 
nem s úgy a templom füsttel megtelik. Vaskemenczék 
beállításánál világosan látszik, hogy nagyobb tér fűté­
sénél oly akadályokra kell tekintettel lenni, melyeket 
rendes lakhelyíségek fűtésénél épen nem szoktak figye­
lembe venni.

Daczára a fogyatékosságoknak, melyek a légfűtés­
eknél mutatkoztak, már ezelőtt 15 évvel csak ezt lát­
tuk egyedüli s legjobb módszernek, módszernek nagy 
helyiségek egyenletes fűtésére, annyival is inkább, 
minthogy bármily építési viszonyokhoz is ezek legkö- 
nyebben alkalmazhatók és aránylag olcsóo állíthatók 
be s tarthatók fenn. Időközben folytatott megfigyelése­
ink és sokoldalú kísérletezéseink alapján azon fáradoz­
tunk, hogy e fűtésrendszer összes hátrányait elhárítsuk, 
ugyannyira, hogy jelenleg már légfűtésünk a legnagyobb 
helyiségeket is, melyek ritkán fűttetnek, egyenletes és 
jóleső meleggel láthatja el.

Fischer tanár az építészeti főhivatal központi lap­
jának (l88S-beli) 30. számában „a templom fűtéséről“ 
igy nyilatkozik:

„Más fűtésmódokkal szemben a légfűtés válik ki 
leginkább ép úgy olcsó berendezése, mint olcsó és egy­
szerű kezelése által. Ép azért templomokra nézve is 
uralkodóvá lett. Egy nehézsége van meg a többi fűtés­

eknél nagyobb mértékben : pontos, számítást kíván, ha 
a sikert biztositni akarjuk. Felületes beállítások ép oly 
gyakran sikerülhetnek roszul. mint jól.“

Lelkiismeretes számítással s okos berendezéssel 
e módszer által oly fűtést állíthatunk elő, a milyenhez, 
hasonlót csak a szabad természetben láthatunk.

VEGYES HÍREK.
— Lukács László pénzügyi államtitkár pár napig 

Zalathnán időzött.
— Kinevezés. Nagy Gyula segéd titkár, pénzügyi 

titkárrá lett kinevezve. A szorgalom és tehetség által 
méltán kiérdemelt előléptetéshez társadalmi életünk e 
derék tagjának gratulálunk.

— Gáspár János m. tb. főjegyző az erdélyi gaz­
dasági egylet tagjaival szép gazdasági ismereteinek 
gyarapítása végett körútra indult s több uradalmat, 
igy Mezőhegyest, Drassót is megtekintik.

— Hymen. Steibel Emíliát, özv. Wokál Jánosné 
kedves rokonát, eljegyezte Günther Lajos, a Wokál-féle 
könyvkereskedés derék üzletvezetője. Fogadják szeren­
cse kivánatunkat.

— Az országgyűlés gyorsan fejezi be történelmi­
leg emlékezetes korszakát. E héten letárgyalta „a val­
lás szabad gyakorlatáról,“ — az „izraelita vallás re- 
czepcziójáról,“ és a „gyermekek vallásáról“ szóló tör­
vényjavaslatokat.

— Gyászünnepélyt tartott f. hó 24-én a Bethlen 
főiskola tanári kara. Szomorú veszteség: néhány hónap 
alatt három tanárnak és fatális csapásképen, éppen a 
theologia három derék tanárának elhunyta adott okot 
a gyászos megemlékezésre. A főtanoda dísztermében 
folyt le a kegyelet e bánatos ünnepe, melyen Hegedűs 
tanár, e kedves emlékezetű régi tanár felett egyik hű, 
jeles tanítványa Mák kai Domokos tartott emlékbeszédet, 
szépen kombinálva ki jellemrajzában az embert és a 
tanárt. A gymn. énekkar dala után Beide Sándor lé­
pett a gvászszal borított emelvényre s két ifjú tanárról 
emlékezett meg, kiktől sokat várhatott az egyház és a 
főiskola s kik fényesnek ígérkező pályájuk elején vál­
tak meg tőlünk. Részletesen elmondta Józsa Zsigmond 
és Kis Albert életéről, törekvéseiről mindazt, mi az el­
hunytak emlékét föl eleveníthető, megörökitheté. — A 
kollégiumi zenekar gyász-indulója fej ezé be az ünne­
pélyt, melyen sokan vettek részt, köztük Zeyk Dániel 
főispán is.

— Az érettségi vizsga a Bethlen-föiskolábau f. 
hó 30-án és 31-én folyt le. A közoktatási minisztériu­
mot ngs. dr. Ilosvay műegyetemi tanár az ev. ref. sta­
tust Gsató János alispán, főiskolai gondnok képviselték. 
Összesen 13-an állottak vizsgára, kik közül li-en éret­
teknek nyilváníttattak.

— az erdélyi részekben megszűntetett úrbéri 
dézsma kárpótlására szükséges összegek kiszolgáltatásáról 
szóló javaslatot Wekerle Sándor miniszterelnök f. hó 
27-én a képviselőházhoz benyújtotta. Ez ügyben vár­
megyénk volt a legerélyesebb sürgető, s az indítványt 
néhai P á v a i V. E 1 e k tette, kiről hálátlanság meg 
nem emlékezni azoknak, kik — habár későn, — de 
mégis megkapják méltányosan vagyonuk egy részét.

— A gyula-fehérvár-zaiatknai helyi érdekű vo­
nat, melynek létesítése végett vármegyénk is 60.000 
írt segélyt szavazott meg, — ki fog épülni. A képviselő- 
ház közlekedési bizottsága elfogadta a javaslatot, mely 
vármegyénk hegyaljai és bányavidéki részeire csak 
előny nyel fog lenni s igy a gyors kivitel csakugyan 
kívánatos, mivégből az engedmények: Száj be ly Gyula 
és dr. Mandel Pál a 60.000 frt biztosítékot le is űzet­
ték. A vasútnak Gy.-Fehérvár, Kis-Falud, Sárd, M.-Igen, 
Tótfa tud, Metesd, Pojána, Preszáka, Galacz-Feues, Pet- 
rozsén, Zalathna lesznek a megálló helyei. Hossza: 38.6 
kilométer és egy millió 275 ezer forintba fog kerülni.

— A polgári leányiskola vizsgái a kiváló ér­
deklődése mellett folytak le. Dömök Erzsébet igazgatónő 
működésére teljes elismeréssel tekinthetnek a szülők

árnyéka, te árnyékom vagy. Igaz, hogy a ruha teszi az 
embert, de nagy kérdés: te ember vagy-e?

S lerohant a lépcsőkön-------------
Köröskörül erdővel borított hegyek fogadták őket. 

Hűvösséget tartó sűrűkben források csörgedeztek, a 
réten vadvirágok nyíltak, madarak énekeltek s az ég­
bolt sugárzó és kék volt.

Mi kell ennél több, két oly fogékony s ideges 
lénynek, a minő a fiatal asszony s a költő volt ?

Leona nem sokat alkalmatlankodott nekik. Sza- 
ladoztak, ábrándoztak, kaczagtak. Fiatal fák háncsába 
bemetszették nevük kezdőbetűit, egymás nevét kiabál­
ták be a csacska viszhangba. Körülöttük a zöld lomb- 
tenger hullámzott, mozgott, élt, együtt lélegzőitek az 
erdővel.

A költő verseket szavalt s emléksorokat irt, víztől 
fehérre mosott kovicsok sima hátára.

Szóba áltak kószáló falusi gyermekekkel s gyö­
nyörködtek a bárányfelhők futásában.

így értek a vadaskert kifeszitett sodronyhálóza­
táig. Átbújtak rajta s telekaczagták az elkerített részt. 
Egymáshoz közel állva lestek meg egy fiatal őzet, a 
mint finom orrocskájával megszagolta jelenlétüket s 
gyors iramban tűnt el a bokrok között.

A nő férjéről beszélt. Felhozta, hogy szerelem 
nélkül adták férjhez, hogy férje rideg ügyvéd, a kit 
utálatos perein kívül semmi sem érdekel. Neki soha­
sem volt része oly szeretetheti, a minőt a lelke álmo­
dott, s aminőt csak nagy elmék s nagy szívek tudnak 
nyújtani. Ő nem az a nő, a ki színlelni tudna: eddig 
még senkit sem szeretett. Senkit...

A költő boldogan összerezzent.
Megebédeltek a tónál s dobálóztak egy tiz méter 

hosszú tekepályán.

A fiatal asszony kissé felemelte szoknyáját s nem 
tudta kidobni a nehéz golyót a tekepálya közepéig.

Mozdulatai: a hogy a golyót kezébe fogta, ahogy 
a dobásnak neki hajolt, ahogy czélzott s ahogy 'hátra 
szegett fejjel bámulta bájos ügyetlenkedését — elra­
gadták szegény Angyal Nándort.

Néha toppantott is egyet-egyet picziuy lábaival.
Mindehhez, annyi éleny volt a levegőben! Oly 

fényhullámzás a fák szövedékei között s koronáikon ; 
annyi kéri tője a szerelemnek, az őket. körülövező ter­
mészetben : hogy nemsokára vallomásra került közöttük 
a dolog.

Este Matild szent János bogárral rakta tele ru­
háját s hajába is tett nehányat. Úgy világított karcsú 
alakja az árnyban, mintha éjjeli vadászatra induló szűz 
Diana volna.

— Az istenért! — csapta össze kezeit a költő 
azokat a rettenetes bogarakat teszi ön kedves fe­

jére! Én undorodom tőlük. Mily bátor ön s mily vi­
gyázatlan.

— Ön fél e bogaraktól! — kaczagta Matild. — 
Hiszen fényesek s ragyogónk! Mitakar? A kedvemért 
meg kell tanulnia szeretni mindazt, amit én szeretek. 
Én semmitől se félek, ha fényét használhatom.

Szerelmesen húzódott közel a férfihez a kiben 
némi fényt vélt rejleni. Csak annyit talán, ameny- 
nyit a kis fénybogarakban; szép fejére ékül.

VII.
Jól aludt, már magasan járt a nap, mikor szol­

gája felköltötte. A felköltést a derék ur eredeti módon 
vitte véghez: halkan szavalni kezdte a költő egy 
ódáját. Ezt mind hangosabban ismételte; végre hangja 
ordítássá vált.

— Mi az, te gazember?
De szolgája folytatta a szavalást. Ökleit rázta s 

fogait csikorgatta, úgy átérezte a vers szépségeit s 
pathoszát.

— Ah ! ez én versem! Ficzkó, ez gyöngéd gon­
dolat volt tőled. Selyem legény vagy! — puha és sima. 
De a mi a szavalásodat illeti, az még nem kifogásta­
lan. Várj.

Lelökte magáról czifra takaróját s a szoba köze­
pére ugorva, szavalni kezdett.

A kópé meg hálóköntöst igyekezett ráadni. Oda 
sem figyelt urára. Csak a pillanatra lesett, melyben ha­
donászó karja megáll egy kissé, hogy hirtelen ráhúz­
hassa a köntös törökös, bő ujját. Aztán hálósipkát tett 
fejére, s arczát fintorgatva nevetett a látvány felett — 
ódát szavaló költő, hálósipkában s köntösben, papucsok 
nélkül.

Mikor látta, hogy ura nagyon is neki indul, ér­
tésére adta, hogy két ur óhajt vele beszélni.

A költő abban hagyta a szavalást.
— Mit akarnak ?
— Nem tudom.
— Menjenek a pokolba!

(Folyt, köv.)
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„K Ő Z É R D E K.u
,'s tanugy barátok, melyben a vezetése alatti tanítói 
kar derekasan támogatta. Az iskola növendékei folyton 
szaporodnak, úgy hogy a szép uj iskola emeleti nagv 
szobái pár év múlva bizonyosan szűkek és e'égtelenek 
lesznek. A női munka tanfolyam az egész városház 
teiinét betolto kiállítást rendezett A változatos, gazdag 
és praktikus kiállítás Fűzi Katinka k. a. tehetségét, és 
szerencsés vezetését a legszebben igazolta ez évben is.

— Váratlan hirtelenséggel jött elutazásom, meg­
fosztott azon szerencsétől, hogy személyesen vehessek 
búcsú? mindazoktól, a kik itt időzésem négyévi föl vá­
rnán szives jóindulatukkal kitüntetni kegyesekedtek. 
fogadják e helyen addig is, mig tahin meg egyszer 
személyes n találkozhatnánk, őszinte es halas búcsú- 
köszöntésemet. — Nttyiv-ibiivod, 18S4. június 2b.

B. Józsn.
A nagy-enyedi ónk. tűzoltó egylet 1894. jú­

nius hó 24-én megtartott nyári tánczmuíatság bevétele 
volt jegyekből 194.40 írt. Felültizetések 109.83 fi t evvel 
szemben a kiadás 182.54 fit. Tiszta jövedelem 171.74 
Irt. fogadják a kegyes telültizetők az egyesület nevében 
hálás köszönetünket. Lázár István főparancsnok. Zaijzon 
Ferencz titkár.

— Kossuth Lajos szobrára adakoztak: Barla- 
bás Pál 59. sz. gyűjtői vén adakoztak: Veinberger lá­
pot 20 kr, F.arbutzi Péter 20 kr, Botár Andor 20 kr, 
Kodra János 10 kr, Schámáii Tamás 10 kr, Klein Béla 
10 kr. Barlabás Pál 50 kr, Klein Gyula 10 kr! Náthán 
Ibivid 10 kr, Kádár János 10 kr, Keller József 10 kr, 
Bath János 10 kr, Tatler Károly 10 kr, Busz György 
5 kr, Klein Vilmos 1 frt. Összesen 3 fit 5 kr. —Tőkés 
Imre 27. sz. gyűjtői vén adakoztak: Mészáros társulat 
1 frt 80 kr, id. Lőrinez Károly 20 kr, Rétlii Károly 
20 kr, Tőkés Imre 50 kr, Gál Gyula 10 kr, Lőrinez 
István 10 kr, Dán József 80 kr, Tőkés Imié né 50 kr. 
Összesen 8 frt 70 kr. — Pitlich Gusztáv 74. sz, gyűjtő- 
ivén adakoztak: Besenyei Mózes 20 kr, Keni Károly 
20 kr. Pitlich Gusztáv 20 kr, ifj. Pitlich Gusztáv 20 
kr. Pitlich Károly 20 kr, Pitlich Albert 20 kr, Jager 
Szamoila 10 kr, Terdek József 10 kr, Yégli József Ifit, 
Alberto vies Antal 20 kr, Fazakas József 10 kr, Both 
János 2o kr, Jakab Elek 80 kr, Szabadi József 20 kr, 
Yidiscer Adolf 20 kr, Ivrizbai 10 kr. Csorna Ferencz 
20 kr, Vas András 10 kr, Tini István 10 kr, Sepié- 
nyi János 20 kr. Szegedi János 20 kr, Miké Béla 20 
kr, Egy valaki 10 kr, Zudor Sándor 20 kr, Teksa Va­
zul 1 if kr, X. X. 10 kr. Összesen 5 frt 2 kr.

Előfizetési felhívás az erdélyi részek legna­
gyobb es legelterjedtebb politikai napilapjára: az „El­
lenzék "-re. Az iij évnegyed közeledtével előfizetést nyi­
tunk az „Ellenzék‘-re. Lapunk politikai irányának és 
társadalmi tevékenységének felsorolásával nem untatjuk 
olvasóinkat, csupán annyit jelentünk ki, hogy a hoz a 
múlthoz, melyet eddig követtünk s a melyben minket 
előfizetőink annyi lelkesedéssel támogattak, — ezután 
is hívek maradunk. Hazánkat, nemzetünket híven, ön­
zetlenül és függetlenül szolgáljuk. Kérjük olvasóinkat, 
hogy terhes munkánkban legyenek segítségünkre, mert 
csak a közönség támogatása biztosítja törekvéseink 
sikerét. Az „Ellenzék“ előfizetési ára: Egy évre 16 frt. 
Félévre ti frt. Negyedévre 4 frt. Egy hóra 1 frt 50 kr. 
Az előfizetési pénzek postautalványon Kolozsvárra az 
„Ellenzék“ kiadóhivatalának küldendők. Az „Ellenzék“ 
kiadóhivatala.

NYÍLT-TÉR,*)
Nyilatkozat.

Alulírott a köztem és Xsigmond Ferencz között 
előfordult esetre vonatkozólag kijelentem, hogy Xsig­
mond Eerenczet, mivel a lovaglás utón való elégtétel 
alól gyáván kibújt, mindazon társaságban való rész­
vételre, hol ilyen nemű ügyek lovagias utón intéztei­
nek el, képtelennek nyilvánítom.

Eszerint ezen ficzkó sértő kifejezése teám nem 
vonatkozhatik s rendkívül szégyenlem, hogy ily ember­
rel való ügygyei kell magam bepiszkolnom. Föllépésem 
helyes vagy helytelen voltának megítélését, mely által 
egy miveit társaságot e t. ez. úr durva inzultussaitól 
megmenteni szándékoztam, müveit közönség véleményére 
bízom.

Abrudbányán, 1894. junius 26-án.
Ürrnösi Károly,

joghallgató.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

1892. évi november hó 22-ik napjától járó 6% kamatai 42 frt 32 kr. 
végrehajtási mir megállapított, valamint jelenlegi 5 frt 65 kr. és a 
még felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
Vaszi Ilia és Vaszi Miculamak a mindszenti I. R. 49. sz. tjkvben 
A + 1 3 8. 10. It.rsz. a foglalt ingatlanaira 346 frt megállapított 
kikiáltási árban elrendelteted.

Az árverés 1894. évi július hó 9-ik napján délelőtt 10 
órakor Mind*zent községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az in­
gatlanok bees,arának 10 % -át készpénzben, vagy ovadékképes érték­
papírban letenni.

5 evő köteles a vétetelart az árverés jogerőre válla után 2 
egyenlő részben 30, 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjaiéi 6 °jo kamatokkal egiücí a n agyén védi kir. adó­
hivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járás­

bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál és Mindszent község elöljárósá­
gánál tekinthetők meg.

A kir járásbíróság mint teleköuuyvi hatóság.
Nagyetiyed. 1893. deezember 30-áu.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. járásbirc.

I által Márkus Gyula végrehajtató javára id. Angyal ősi 
Ferencz és neje uagyenyedi lakosok ellen 128 frt 15 
kr. tőke. ennek 1894. év nnírczius hó lo. napjától szá- 

; mitando 6% kamatai és egyéb törvényes járulékai kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal- 

I mával bíróikig foglalt és 310 Írtra becsült, a nagy- 
j enyedi kir. jbiróságnak 31/893. sz. a. id. Angyalost Fe- 
í i'enez és nejénél lefoglalt 2 bornyuzó bivaly, 1 vasten- 

gelyú lószekér, 1 ökörszekér, 1 fekete szőrű kancza ló, 
í 1 pejparipa, 1 vastengelyű terű hordó szekérből álló 
: ingóságuk nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2838/1393. sz. kiküldést rendelő I végzése folytán a helyszínén vagyis X.-Füveden a vá- 
i őshaza előtt leendő eszközlésére 1891. ér Julius 

I hó 12-itt Hajijának délelőtt 10 órája határidőül ki- 
j tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy- 
I zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
I árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. ij-a értelmében 
I ;l legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi EX. 
t.-cz 108. tj-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

K‘*lt X.-Enyeden, 1894. év junius hó 23. napján.

P A P P j A N O S
GYÓGYSZEItÉSZ

ajánlja kitűnő minőségű, 
szűrt vízből elöállitott

szí kvíz ét,
palaczkonkánt 3 krért.

K a p h a t o:
-Pajiy .János gyógyszerésznél, Har­
mat h Miklós, Wagner János kereske­
dőknél és a cétros minden reudéylö- 
jélben. Azonkívül Szt.-király utczábun 
Haléizs János és Hohn Emanuel üz­

leteiben.

ralódi Franczia papi

a legjobb

IJMMH
m-L it j

feAMGKEMSETTEBBtg

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 1348—894,/tkvi.

Árverési hirdetményi kivonit 
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Katonay Gábor végrehajta­
tó, tó uak hosszutelki özv. Mák reá Juon végrehajtást 
szenvedő elleni 65 frt 67 kr. tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a vízaknai kir. járás­
bíróság területén lévő Hosszutelke község határán 
fekvő, hosszutelki 84. sz. tjkvben A + i — n; rend l7o. 
171, 691, 952, 1113, 1115, 1309, 1310, 1442, 1568. 
1631, 1958, 1996, 1997, 2436/1, 2507, 2511, 2528, 1499 
helyrajzi szám alatt felvett ingatlanokra az árverést 
688 frt ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi 
Julius hó 16-ik Hajiján <1. e. 10 órakor Hosz- 
szutelke községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3383. sz. a. kelt, igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt, átszolgáltatni.

Kelt \ izaknáu, 1894. évi junius hó 1-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatíság.

Sisszel Albert,
kiadó.

Arankamentes lóheremag
nagyszemíí 100 kilója 76 frt, 5, 10, 25, 
50 kilós zsákokban, államilag ólom- 
lo—io zárolva.

Répamag
ugyanolyan árban, Alvinczen feladva, 

utánvéttel kapható

Gró I' Telek. i A rvécl
drassui uradat mában, u. p. Koncza.

(.36 -52 )
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Árve rési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a uagyenyedi kir. járásbíróság 2012/894. számú végzése

Egy jó házból való fia
Címer J. József könyvnyomdájában,

mint tanuló, felvétetik.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYARí KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó: CíRNEIt J. JÓZSEF

Egész selyem, mintázott Foulárdokat
(mintegy 450 kiilömböző fajban), wéterenkint 75 krtól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, feliér és színes selyemszöveteket 
45 krtól 11 frt 65 krig — sima, kockás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 léle dispositió és 2000 
kiilömböző s/.in és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására HE NNEBRG G. (cs. kir. udv. szál­
lító) .selyemgyára ZÜRICHBEN. Minták post.dórdulóval 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelezőla­
pokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

7082/893 tkv.

Árverési hirdetmény.
A nagy-enyedi kir. járásbiróstg mint telekkönyvi hatóság által 

I’app Sofiának, Vaszi ilia és Vaszi Niknlaeelleni végrehajtási ügyé­
ben végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 60 frt tőke, ennek

Megnevezés
Szent-tirály-ntczai 7 a -78. szám rattarröl Házhoz szállítva

1 öi — 4Dm '‘/»öl «= 2 □ni. I Ql!- 1 öl =■ fl□

7, öl - 2 Qu 7.öi = ■O
írt kr frt kr frt kr. frt kr. frt kr. frt kr.

Bükkfa, 1 m. hosszú vastag hasábokban 12 — 6 3 — 12 80 6 40 3 25

Tölgyfa, hámozva, 1 méter hosszú 9 60 4 80 2 40 10 40 5 2) 2 65

Cserfa hámozatlan, 2 méter hosszú 9 — 4 50 — — 9 80 4 90 — —

Bükkfa fiatal, 2 méter hosszú 8 50 4 25 — 9 30 4 65 — —

Továbbá: törzshosszuságu tölgyfa, csomókba rakva, csomónként 4 és 5 írtért, házhoz szállítva 4 forint 
40 és 5 frt 40-ért.

Azonkívül: Kitűnő minőségű faszén, 10 kilónként 25 krért.
Utalványok válthatók: Papp János gyógyszerész urnái Nagy-Enyeden.



KÖZÉRDEK.“

Megjelent
AZ DJ MEZŐRENDÖRSÉGI TÖRVÉNY.

Ára 50 krajczár.

Kapható:

Baldi Károly könyvkereskedésében
Nagy-Enyeden.

Előlegen pénzbeküldés mellett bér- 
mentre küldetik.

i lina-Monolesty és l1 - rész a Batvina-Szt.-Józscf nevet 
; viselő bányákból álló ingóságok nyilvános árverés ut- 
I ján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbirósági 
I idézett sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszi- 
j nén, vagyis a községháznál X erespatakon leendő^ r>/.~ 
j közlésére IS94. ér Julius hó 10-11." napjéinau 
I délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint

lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató kö­
vetelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a 
mennviben részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna"és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tű­
nik elsőbbségi bejelentéseiket az árveres megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak. . .

\ törvénves határidő a hirdetménynek a bnosag 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbámyán, 1894-ik évi jumus ho 22 -ík 
napján.

Szabó Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

Szám.
kzt.

M. k. kolozsvári 21. honvéd gy. ezred 2. zlj. parancsnokság

Kivonat
(Beszteieze-Nitszódviírmegye.)

Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület fürdője.
A legszebb vidéken, fenyvesek között fekszik. Körülötte 

Űnökö, a gyopáros Koroiigyos. Kreesunyel, Omuluj,

kovina-felé kapuja a hires Ördögszoros a Bálint és Gábor 
szirtekbe! és tovább sötét és bizarr szirttömegek mindenhol. 
A tölgy- blikk- és fenyves erdőkből ozonos levegő terjed 
szét és hűs patakok édes moraja zug felénk. A ize kitűnő va­
sas savanyú viz. Vastartalma 10° C. Hasonmása a hírneves 
karlsbrunni, charlottenbrunni és krynicai vizeknek. Orvosi 
értéke felülmúlja ezeket. 0 0

n* Jut

Kolozsvártól—Besztercéig vasúton, Beszterezétől kocsin lehet 
ide jutni (6 írt).

Szobák ára mérsékelt. Az E. K. E. vendéglőjében 80 
krtól 1 írt 70 krig kaphatók kényelmes berendezésű, elegáns 
szobák. Gyógydij 1 frt. Koszt : ebéd (4 tál étel) 80 kr, va­
csora 50 kr. Meleg fürdő 35 kr, hideg fürdő 10 kr.

Fürdöarvos: GÉLÉI LAJOS dr.
A fürdőnek hivatalos lapja az „ERDÉLY.“

A fürdőt kezeli az E. K. E. radna-bereki osztálya.
A magas fekvés, a gyönyörű erdős környezet, a pompás 

hegyi utak, a fenyvesek kigőzölgésétől fűszeres, friss, tiszta 
levegő, a kitűnő viz, az érdekes kiránduló helyek : a legelső 
klimatikus gvógyitóhelylyé tették e fürdőt.

■telte iilljEBsil 15.
Kérdezősködőknek kimerítő felvilágosítással szolgál az E. K. E. 
főtitkári hivatala Kolozsvárt (Jókai-uteza 11. sz.) vagya 

radua-borbereki oszály elnöksége O-Radiián.
A nyári idő alatt naponként közlekedő 

postajárat.
Kolozsvár, 1894. jun. hó.

Telefon 70. AZ ELNÖKSÉG.

az alábbi állomáson elhelyezett honvéd c 
végéig terjedő időre szükséges szénit alom é

apat részére 1894. évi szeptember hó 1-101 isim.
így szál ma, valamint tűzifa biztosítása tárgyában kibocsátott hir­

detményből.

1895. évi augusztus li

A biztosítási tárgyalás tarfalilc, mely: •orüMüléíi szül sálit j
2 alom m •-03 i

Jegyzet.! honvéd álló- @s
napon állomás és hivatalban 1 más számára S s szauna

i inét ( ; műizsa KŐÉ.

A széna és alomszalma felvétel tél vagy
-2 égés/. hóra, az ágyszalma 4 havonként -'D a t. izifa havonként előre eszközöltetik.O

Nagy-Enyedcn a ni. kir. egvéb a biztosításra vonatkozó részletes
'2 hívd etménvek, úgyszintén a szállítási fel-

V2 21. honvéd gyalog ezred tételek alulirt parancsnokságnál, valamint
2-ik zászlóalj kezelő tiszti 

irodájában.
a ki
s a

izigazgatási hatóságnál betekinthet ók-, 
szállítási feltételek füzete drbonként

•r 6 ki•. ávtévitése mellett a in. k. VI. hon-'OJ zó 112 44 66 168 véd kér. parancsnokságnál Kolozsvárit

X
z megszerezhetők.

Nagv Enveden, 1894. június hó 21-én.

A ni, t Kolozsvári 21. lute if. mú 2. il pmcsitep.
Hí©« ©DlMSl I

Fűkaszáló és aratógépek $
a legjobbak a világon. Kitüntetve minden kiállításon. "W

269 szám/1894, bvgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az abrudbányai kir. járásbíróság 2156/1894. sz. végzése 
által dr. Pop Lőrincz ügyvéd által képviselt Gruber 
József verespataki lakos javára odavaló Székely Ágosz- 
ton ellen 110 forint tőke, ennek 1884. január hó 28. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig ossz,esen 33 
frt 65 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag 894. 22/5. fog­
lalt és 335 írtra becsült, a foglalási jegyzőkönyv 1-ső 
tételétől a 6-ikig 1 ló, 2 tulok, Va rész az Alsó-Szt.- 
László, 3!i rész a Szt.-József-Tobesty, Va rész a Kata-

PETROLEUMMOTOROK,
m gőz és járgánycséplőgépak, ekék, boronák, rosták, íriaurök, sorveto- j| 
4 gépek, kézivetőgépek, kukorica-morzsolák, szecska és répavágók, daráló- F 
íj gépek, malmok, úgy mint mindenféle gépek, szerszámok és 1*
*| eszközök a gazdaság számára legjobban é
% ■■

legolcsóbban kapható: F
ír 12 I«

BUDAPESTEN, Váci-korul 73, a nyugati pálya­
udvar közelében. HH

MAGYARORSZÁG. I
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILiP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van. 2-3 &

1 GANZ ÉS TÁRSA |
Ü vasöntöde- és gépgyár-részvénytársaság *
* BUDAPEST és LEOSERSDORF. M

2-6

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításai­
val az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az 
országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és bel- 
földi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat, stb. stb. rf

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorság- 
gal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll 
minden korrupczióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisz­
títani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánér­
dektől, senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyene­
sen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már 
eddig is nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a köz- ^ 
érdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben ^ 
is a közönség szolgálatára. Q

A „Magyarország61 előfizetési ára:
Szerkesztőség: Egész évre . 14 frt — kr. Kiadóhivatal:

VIII kér., Félévre ... 7 „ — „ IV. kér.,
Fhg Sándor-utcza Negyedévre 3 „ 50 „ Rostéi y-uteza

2. sz. Egy hónapra 1 „ 20 „ 2. sz. sL

Éavics-késsitő gépek vas- igí 
iik, utak és beton számára. % 
•vtihengerek a legtökéletesebb »§* 

iszerkezettel és kivitelben. Min- í§*
^deimemü zúzógépek, aezél 
és kemény öntvény kere- 
kék, nemkülönben teljes bá- 
nyacsillék és gőzkocsik; *** 
kővágórácsfiirészek, hen- i|i 
gerszékek, malomgépeze- igi 
tek és malomberendezések,

f

fiS fifififiíVlífilfilf %

m

íiltoos Pilisi IreHtesi I 
uMllpzöiBÄ toli

mindennemű vízállás-viszonyokhoz.
M iudenne m ii t runs m is z i <> k 

Kemény- és aczélöntvény czikbek.

e rosti
tőzteil
betet
marc
meí

két

szaval

é<di
inuk

Nyomatott Címer J. József gyorssajtóján.
......... . . í


